

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT
Albertstraße 10 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Durchwahl
Telefon +49 351 564-55000
Telefax +49 351 564-55010

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
Z-1053/114/245-2023/121234

Dresden,
27. Juni 2023

Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE)
Drs.-Nr.: 7/13664
Thema: Widersprüche gegen Hartz IV-Bescheide 2021 und 2022 in Sachsen

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Widersprüche und Klagen gegen Hartz-IV-Bescheide (Arbeitslosengeld II) gab es in Sachsen in den Jahren 2021 und 2022? (Bitte aufschlüsseln nach Widersprüchen und Klagen, Jahren und den jeweiligen Jobcentern und Arbeitsagenturen)

Frage 2: Was waren die wesentlichen Gründe der Widersprüche?

Frage 3: Wie vielen Widersprüchen wurde stattgegeben? (Bitte aufgeschlüsselt nach Jahren.)

Frage 4: Wie viele Fälle wurden vor Sozialgericht entschieden bzw. sind noch anhängig? (Bitte aufgeschlüsselt nach Jahren.)

Frage 5: In wie vielen Fällen wurde für den Kläger/die Klägerin entschieden? (Bitte aufgeschlüsselt nach Jahren.)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 5:

Die Bundesagentur für Arbeit erhebt laufend Daten nach § 1 Abs. 1 Nr. 5 i. V. m. Abs. 5 der Verordnung zur Erhebung der Daten nach § 51b Abs. 1 SGB II. Die auf deren Grundlage erstellten Statistiken sind auf folgender Seite veröffentlicht: [Einzelausgaben - Statistik der Bundesagentur für Arbeit \(arbeitsagentur.de\)](https://www.arbeitsagentur.de) (zuletzt aufgerufen am 21.06.2023).

Mit freundlichen Grüßen


Petra Köpping



MACH
WAS
WICHTIGES
Arbeiten im Öffentlichen Dienst Sachsen

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Soziales und Gesellschaft-
lichen Zusammenhalt
Albertstraße 10
01097 Dresden

www.sms.sachsen.de